

铜冠铜箔公司加快打造智能化工厂

本报讯 地上摆放着拆下来的零部件、扳手螺丝刀等工具,电工师傅正在动力柜里面将用不上的零件拆除……1月21日下午,笔者来到铜冠铜箔公司铜箔五六工场通风冷却泵变频改造的现场,映入眼帘的是一片繁忙的场景。

“昨天更忙,昨天我们将动力柜里的大件拆除了,今天都是一些小零件。”负责通风改造老电工朱春生师傅和笔者说道。

据了解,此次通风改造去年就列入了计划,由于天气原因,冷冻泵近期才

可以完全停机。此次改造一台冷却泵和一台冷冻泵,按改造后年运行150天计算,可以节约电量20万千瓦小时。

2022年初,该工场便开展了收集“铜箔设备及自动化改进项目”活动。前期,工场通过宣传自动化改造工作的好处益处,利用问卷调查和会议讨论的方式,倾听职工呼声,收集改造“金点子”。

“去年年初,我们工段进行了自动化改造,9月份就差不多完成了,现在我们可是省了不少事,以前好多添加剂都要手动配比添加,剂量不好控制,还可

能出现失误,现在这些事都不需要我们动手了,都实现自动控制了。”谈到自动化控制,该工场一期溶铜工段长黄汪峰感触最深。

“2021年,我们工场在节能降耗和自动化改造上做了很多工作,其中涉及节能降耗改造有7项,自动化改造12项。”该工场党支部书记汪福来和笔者说道。从汪书记口中,笔者还了解到,“二期II段溶铜自动化改造”是2022年该党支部党建攻关项目,项目预计全年可节约电量30万千瓦小时,减少废箔

40吨,高位槽岗位可实现无人值守。

作为集团公司智能化工厂试点单位,该公司今年结合公司总调度室建设以及工场的自动化改造,不断完善生产管理、能源管理和设备管理信息系统。“铜箔产能不断扩张,未来拼的就是谁的工艺参数更稳定,谁的成品率更高,推动智能化发展不但能够提升生产效率,还能使铜箔公司在全行业智能化升级浪潮中占得先机,获得更多上升空间和优势,迎来新一轮的发展和增长。”该公司负责人说道。

吴猛

铜冠池州公司:打响销售开门红第一枪

本报讯 新年伊始,铜冠池州公司新产品银锭、铋锭订单猛增,打响销售开门红第一枪。

一辆辆货车早早地排在稀贵分厂大门口,该公司负责销售、计量检验、保卫人员正在有条不紊地忙碌着,一块块亮灿灿的银锭被整整齐齐地放进精美的包装盒中被抱上了车,像一群俊俏的新娘远嫁他乡,即将踏上通往他乡的路程。

“每个银锭上都刻有品牌Logo、纯度、检验标识以及惟一数字编号,各种信息一目了然,多重防伪,让人放心。”一位浙江客户笑着介绍,该公司生产的银锭纯度高、质量好,在客户中非常受欢迎。

据了解,该公司银锭采用纯银粉铸造,仿古代银锭造型,纯度高,颜值

美。银锭又与“赢定”谐音,寓意事事顺遂。这种15千克规格的银锭,不仅能做装饰,还能收藏投资。春节将至,许多客户争相抢购,供不应求。

该公司紧紧围绕年初既定目标,加强生产过程管控,在提升产量的同时不放松质量控制与管理,做到银锭、铋锭一次交检合格率100%。经权威检测机构检测,银锭主品位高达99.998%,铋锭主品位高达99.997%,均超过国家最高标准。

“从目前的银锭、铋锭到未来的合质金、铋、铋、锡等多金属综合回收产品,公司将致力打造成为资源综合回收能力强、生产工艺技术先进、综合回收产品种类多的有色金属深加工企业。”该公司企管部负责人如是说。

纪陈红

金隆铜业公司精炼课重锤敲响新年生产“安全警钟”

本报讯 金隆铜业公司精炼课把安全管理当作头等大事来抓,重锤敲响岁末年初“安全警钟”,将工作责任层层分解落实到关键岗位和具体工作,确保思想上重视,组织上保证,行动上落实,为实现全年安全生产开新局,起好步。

该课承担了金隆公司转炉、竖炉、阳极炉、主行车、圆盘浇铸五大生产工艺的安全生产工作,始终牢固树立“安全工作不能松懈”的思想,用好“宣、查、防”三方面,不断夯实安全管理基础,让安全管理更走心。在“宣”上做文章。该课从上到下积极宣贯安全规程、运行规程、操作规程和检修规程,开展安全警示教育、反思讨论,确保职工对安全生产知识掌握能知会用,持续提高业务水平和安全意识。在“查”上下功夫。该课制定《管理人员上岗查岗管理办法》和《管理人员值班跟班现场巡检巡查办法》,定期开展设备运行大检查,对发现的隐患问题及时进行梳理、整改,对隐患按照“清单登记、限期整改、专人负责、复查考核直至销案”要求,落实整改责任、措施和期限。在“防”上早着手。认真审视应急预案及措施,加强危险点预控、危险源辨识,坚持从细节管理和安全防控上降低作业风险。

该课在组织开展人工徒步巡检生产线路的基础上,利用对讲机和红外热像仪等设备助力巡查工作。要求巡检人员及时发布巡查信息,建立线路运行巡查工作日志,及时记录各工序工艺主体设备及附属设施的实况信息,并对运行负荷、温度、区域环境与安全等数据进行变化与正常对比分析;及时发现隐患,提高生产线路安全运行管理水平。针对架设在高空的电、气、水源管道和走廊等重点区域线路,各工序班组根据天气情况开展特巡,做好安全防范措施,严防恶劣天气,强对流强风等外力侵袭引起生产线路故障,确保安全生产稳定可靠。

刘胜

铜冠电工公司抓实反腐倡廉宣传活动筑牢拒腐防线

本报讯 春节将至,铜冠电工公司以“学习党史守初心,清正廉洁守底线”为主题,以开展“反腐倡廉宣传教育月”活动为平台,结合党史学习教育、党建日常工作、市场经营重点工作,大监督工作,强化党员干部廉洁从业意识,构筑了拒腐防变的坚固防线。

该公司抓实几项工作推进反腐倡廉活动:通过党委中心组(扩大)学习,集中学习《纪律处分条例》《纪律就在身边》,坚守廉洁自律底线,自觉做到讲党性、重品行、做表率;更新廉洁文化宣传橱窗内容,在厂内悬挂廉洁文化标语,在办公区和重点岗位作业场所设置举报箱,营造廉洁文化氛围;开展反腐倡廉知识竞赛,增强广大党员干部廉洁从业意识;以廉洁奉公、反腐倡廉为题材,开展了廉政警示教育征集,共征集到作品9件并展示;按照“一级督一级”的原则,分层开展了廉政约谈,夯实了廉政责任;深入到厂、子公司及现场和关键岗位作业场所走访,坚决杜绝“微腐败”现象发生;结合元月份主题党日,各支部组织党员观看了《钢铁还需自身硬》反腐倡廉纪录片,努力在全公司形成“人人思廉、人人保廉、人人促廉”的良好局面,营造干净、廉洁的生产经营环境,为该公司转型发展提供坚实的作风纪律保证。

江心远 江君 华伟

此心安处是吾乡

日前,市委市政府就进一步强化铜陵市2022年春节新型冠状病毒疫情防控工作提出最新要求。在实施春节期间铜冠铜业人员有关查验,减少人员聚集性活动等要求的基础上,明确提出大力倡导非涉疫区域人员“非必要不离铜”,自愿在铜过春节。

目前,新冠疫情在全球扩散、肆虐,我国本土疫情也呈散发和局部聚集性疫情交织叠加态势,疫情防控形势依然严峻。在这样大背景下,减少人员跨区域流动,是最有效的疫情防控手段之一。此心安处是吾乡。“非必要不离铜”自愿在铜过春节,既是为了自己和家人,为了全社会的防疫大局,更是为了将来与家人亲友更加踏实的团圆。我们看到,去年春节期间,我市多家企业为外地留铜过年人员送上了“大礼包”,为留铜过年的人员提供了周到服务,社区居委会也精心开展了丰富多彩的新春活动,让留铜人员感到满满温情。我们相信,今年的春节,相关企业和单位必然会做得更好,让留铜过年的人员把心“安”下来,感受到在“家”过年的气氛,体会到虎年浓浓的年味。在向“就地过年”的人们表示慰问的同时,也要尊重回家过年的选择,理解他们的心情。笔者认为,无论在哪过年,大家都要做好自我防护和行为约束,严格遵守当地的防疫要求,切勿有半点侥幸、敷衍和含糊。大家都要切记“春节快乐”的前提是“春节平安”!

殷修武



矿山伉俪同登领奖台

1月26日,在铜山铜矿分公司召开的十五届五次职代会暨2021年度总结表彰会上,一对矿山伉俪一同登上了领奖台,受到表彰(如图)。丈夫汤伟华在选矿车间负责运矿皮带清理,已连续第二年荣获矿级标兵;妻子张霞,矿山一名宣传工作者,荣获优秀岗位能手。这对伉俪,肩挑家庭、事业两重担,携手并进,在各自岗位上创造出优异成绩。荣誉既是鼓励更是鞭策,夫妻俩约定在今后的工作、生活中,齐进步共前行,扎实工作,再立新功。

余飞 摄影报道

铜冠池州公司最可爱的人



铜冠池州公司有这样一群人,长年在供应原料的矿山穿梭,为公司原料采购提供坚实保障,他们就是该公司企管部取苦证的质检人员,工作异常辛苦,责任无比重大,但为该公司创造了无形的价值,称得上是该公司最可爱的人。

“样品已快递寄回,请查收。”“已收到,与公司人员所取的样品水分及化学成分均吻合。”这是该公司企管部样品管理微信群里的交流记录。

由于市场因素,一些战略供应商原料结算要求以他们的样品分析结果作为结算依据,该公司转换思维方式,变被动为主动,派驻人员进供应商矿山外检。

对外检取样人员的要求很

高,大部分是党员或退伍军人担任,要求技术过硬、思想觉悟高、责任心强、敢于担当。其职责是负责供应商相关计量设备的量值溯源及检查取制样工具是否异常和操作规范性。

“你们烘箱的温度超过了105摄氏度了,已达110摄氏度,烘箱有多障,这次样品水分必须重新检测……”眼睛一直紧盯测量水分的烘箱温度显示器的王保平对方人员说道。作为公司一名外检取样人员,应时时谨记工作的重要性,坚决维护公司利益。

出差去原料供方采样人员有时一去一个多月,他们必须克服各种困难。他们都是三、四十岁的人,有家有小,对亲人的思念之苦必须默默地忍受下来,对子女生活起居的照顾必须想办法予以解决。

大家都清楚,原料精矿均来源于深山里的矿山,远离市区,

一到夜晚,没有任何文化娱乐活动,寂寞难奈,一天两天还好,时间一长,让人确实难以忍受。出外取样,需睁大两只眼睛,当对方违规时,必须立即提出,并且要有理有据,尽量做到让对方心服口服。

他们就是在这种精神和体力的双重压力下完成任务,那些出差回来的同志身材都变得“苗条”了。

何祥是长年在外的一名老同志,2月10日他就退休了,如今他依然坚持留在内蒙古一家矿山工作。

此时当地气温已是零下20多摄氏度,面对疫情和寒冬,为了让别人回家过年,他决定留下来就地过年。

“我的老母亲80多岁了,站好最后一班岗后,就好好回家尽孝了。”何祥眼角湿润地说道。

纪陈红

“小能手”宋新勇

短短几年,他先后排除隐患故障600余次,参与解决较大的电气设备事故40多次,有力保障配电系统安全、稳定运行。

他是典型的“理工男”,遇到技术难题就是不吃不睡也要搞通。凭着这么一股“狠劲”,他恁是从一个初生牛犊的大学生成长为一名技术过硬的“小能手”。

故障排除“小能手”。自动化电气控制是生产设备运行的“神经元”,一旦发生故障,往往需要一遍一遍地从头梳理,排查过程千头万绪、非常繁杂。只要一有空闲时间,宋新勇就带着找问题找隐患的想法下现场,了解电气设备运行状况,处理发现的小隐患小故障,磨练技术,积累经验,加班加点对他来说早已是家常便饭。

去年一次10千伏配电系统出现单相接地故障,他通过调取电力监控系统的运行日志,凭着丰富的实战经验,迅速判断是1号发电机绝缘故障,立即采取主动停车措施排除故障。

配电系统的影响。能源管理“小能手”。为了加强和提升设备和能源管理水平,宋新勇自学开发了能源流程图远程实时监控,重新梳理并细化了能源管理边界和工作职责。

工作细心的他在核算电费时,发现供电公司因系统故障重复计费多了200余万元电费。同时因工作人员“疏忽”提前按最大需量核定值多收了10余万元基本电费,他第一时间联系供电公司及时调整了电费账单。

在能源分析时,他发现一段时间炉团焦炉煤气单耗异常偏高,通过现场调查分析,判断焦炉煤气一次计量器具存在计量失准问题,经与供应商泰富特材协商谈判,退还277万元多收费用。

他常说,不仅要当“听诊器”,还要做“灭火器”,更要为企业高质量发展当好“保电护能”卫士。

胡永斌

技术中心顺利取得AAAAA级“标准化良好行为”证书

本报讯 日前,技术中心顺利取得“标准化良好行为”最高等级AAAAA级证书。

依据新版国家标准化系列标准,企业标准化良好行为企业最高等级由原先的AAAA改为AAAAA,并要求由第三方机构组织评审。技术中心严格按照“GB/T 19273企业标准化工作评价与改进”等5项国家标准的要求,

加强标准化组织建设,完善中心标准体系构架,开展标准制(修)订和评价与改进,推动标准创新,在2021年12月由省品牌促进会组织的评审中,取得了总分472.3分(基本分450分得分441.3分,加分项目50分得分31分)的好成绩,并由此获得《标准化良好行为证书》。

陈梦秋

冬瓜山铜矿掘进二区新年重点工程提前完工

本报讯 年末岁初,正值冬瓜山铜矿全面进入紧张忙碌的大修之际,该矿掘进二区却接到承担矿重点工程冬瓜山负790米52-(-1)采场增补硐室的施工任务,而且该工程工期短,关键是在大修的充填管线拦住了施工通道,地面堆积了大量的充填体,一时间给工程施工带来不小的麻烦。

该工区积极想办法,找对策,根据现场勘察情况以及充填管道维修时间节点,把脉开方两手抓。该工区一边抽调人手,连班加点,积极协助兄弟单位以最短的时间清理完该路段堆积的大量充填体,一边积极做好施工前的各项准备工作。经过两天多的突击铲运和风水管线的架设,全面施工条件一应俱全,工程施工如期展开。在施工冬瓜山负790米52-(-1)重点工程过程中,该工

区严格执行多点管控,细节为上。首先,不断优化施工方案。其次,党员在施工过程中处处做表率,展风采。该支部一方面结合党建活动促安全,做好网下作业施工安全保障;另一方面精心组织开展“爆破效率创新高、连续作业保工效”等竞赛活动。与此同时,加大现场施工质量和进度的动态跟踪,通过科学合理的部署,控制好施工节点和难点,把牢安全关,保质保量保进度。经过历时二十多天的攻坚克难,终于实现了重点工程冬瓜山负790米52-(-1)采场增补硐室提前三天完工,截至1月13日,累计完成掘进量2056立方米,为早日交付打孔采矿提供了强有力的保障,也为该工区在新的一年里各项工作的顺利开展开好局、起好步。

董伟

铜冠铜箔公司纪委强化廉政建设

本报讯 “今天我们以集体谈话的方式,在这里对大家进行一次廉洁谈话,希望大家在今后的的工作中,要扣好廉洁从业的‘第一粒扣’,增强拒腐防变的能力……”1月24日上午,铜冠铜箔公司通过视频会议对22名新任管理人员开展集体廉洁谈话,该公司纪委书记在座谈会上提出要求。

会上,大家观看了反腐电视专题片《零容忍》。22名新任管理人员作了廉洁表态发言,并与该公司纪委签订《廉洁从业承诺书》。为筑牢“两节”期间廉洁防线,该公司纪委开展2022年元旦春节期间作风建设监督检查,分为三个督察组,分别对池州、合肥、铜陵三地公司进行督查。重点

督查是否存在违规公款吃喝、违规接受管理服务对象宴请、公务活动餐饮浪费等“四风”突出问题以及因履职不力、职工节日慰问、坚决制止餐饮浪费等各项政策的执行及落实情况。该公司纪委还在节前举办优秀廉洁文化作品展,对2021年度征集的优秀廉洁文化作品进行集中展览。一幅幅廉洁文化作品,将清廉寓意融入其中,创意新颖,寓意深刻,吸引了广大职工纷纷驻足品味。“将廉政文化,通过书画创作、摄影剪纸的形式表现出来进行展览,这样更直观,记得牢、悟得透,更深入人心。”该公司纪委书记说道。

何亮 周宛中



新春虎年将近,安庆铜矿在抓好安全环保和生产经营的同时,通过开展“整理、整顿、清扫、清洁、素养”5S精益管理,使矿山面貌焕然一新,让广大职工们欢欢喜喜迎接虎年新春佳节的到来。图为这个矿正在对矿大门楼进行刷新。

杨勤华 摄